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■多項式の乗法①           ポイント！ 多項式を文字でおいて、 

多項式×多項式 ⇒ 多項式×単項式 

になおして計算する 

 

 

学習課題 

 縦の長さ a  ｍ、横の長さ c  ｍの長方形 
の花だんがあります。 

 縦を b  ｍ、横を d  ｍだけのばしたときの 
花だんの面積を式で表しましょう。 

 

 

 

（１）下の長方形で、縦の長さ )( ba  ｍ、       （２）もう一方、 

横の長さ )( dc  ｍと考えると、            ４つの長方形の和で表すと 
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        （縦の長さ） × （横の長さ）       bdbcadac …② 

         )( ba    ×   )( dc        

        ＝ )( ba )( dc …① 

 

 

  つまり、①と②は同じ長方形の面積を表すので、等しい関係である。 

 

  式で表すと、         )( ba )( dc ＝ bdbcadac  
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このように、積の形の式を和の形で表すことを、展開する という。 
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★ 多項式を文字でおいて 多項式×多項式 ⇒ 多項式×単項式  

 になおして計算しよう 

 

 

)( ba )( dc  

             )( dc  をＭとして 

 ＝ )( ba Ｍ        ※分配法則 

 

 ＝aＭ＋bＭ 

                 Ｍを )( dc  にもどして 

 ＝a )( dc ＋b )( dc    ※分配法則 

 

 ＝ bdbcadac           ポイント！ 文字でおいたら、もとにもどすこと 

 

 

 

例５ )3(x )5(y  

            )5(y  をＭとして 

  ＝ )3(x Ｍ       ※分配法則 
               

  ＝ xＭ 3Ｍ         

               Ｍを )5(y  にもどして 

  ＝ x )5(y 3 )5(y    ※分配法則 

               

  ＝ 1535 yxxy  

 

 

 

 

 

この解き方は、 

展開や因数分解（展開のあと学

習します）で、式が複雑なとき

に利用することがあります。 



問題５ 次の式を文字でおいて展開しなさい。 

 

⑴ ( a＋b)( c－d)       ⑵ ( x＋4)( y＋5) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ところで・・・計算の過程を考えると、文字でおかずに展開することができる。前ページの例５で

考えてみると、 

 

例５ )3(x )5(y                  )3(x )5(y   ※分配法則 

＝ )3(x Ｍ           つまり     
＝ xＭ 3Ｍ            

＝ x )5(y 3 )5(y              ＝ x )5(y 3 )5(y    

＝ 1535 yxxy               ＝ 1535 yxxy  

 

 

 

問題６ 次の式を展開しなさい。 

 

⑴ ( a－2)( b＋7)       ⑵ (3x＋1)( x－3)   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題５ （解答） 

 

⑴ ( a＋b)( c－d)       ⑵ ( x＋4)( y＋5) 
( c－d)をMとして       ( y＋5) をMとして 
＝( a＋b) M          ＝( x＋4) M 
＝a M＋b M          ＝x M＋4 M 
  Mを( c－d) にもどして        Mを( y＋5) にもどして 
＝a( c－d)＋b( c－d)      ＝x ( y＋5)＋4 ( y＋5) 
＝ac－ad＋bc－bd             ＝xy＋5x＋4y＋20 

 

 

 

問題６ （解答） 

 

⑴ ( a－2)( b＋7)       ⑵ (3x＋1)( x－3)  
＝a( b＋7)－2( b＋7)      ＝3x( x－3)＋( x－3) 
＝ab＋7a－2b－14       ＝3x2－9x＋x－3 
                 ＝3x2－8x－3    ※同類項はまとめる 
 

 

 

 

 


